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Κλίμα απογοήτευσης και έλλειψης ενδιαφέροντος για το νομοθετικό έργο επικρατεί τις τελευταίες μέρες 
στους κόλπους της Κοινοβουλευτικός Ομάδας του ΠΑΣΟΚ. - . τ, ·. ? * >

Οι Βουλευτές Ψάχνουν
ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥΣ...

Διεργασίες στην Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ μετά τον ανασχηματισμό.*;
Στους διαδρόμους και το καφενείο της
ΒουΜς ο απόηχος του ανασχηματισμού 
παραμένει όλες αυτές τις μέρες αρκετά F- 
οχυρός - περισσότερο ίσως απ' οπουδή
ποτε αλλού, αφού τα «πηγαδάκια» συντί- 

Του ΑΝΔΡΕΑ 
ΚΑΨΑΜΠΕΛΗ

βουλευτές που 
έμειναν εκτός 
νυμφώνος και 

άλλοι μεν εκφράζουν υψηλοφώνως τα 
παράπονά τους επί προσωπικού, ενώ άλ
λοι προεξοφλούν την αρνητική πορεία 
του νέου κυβερνητικού σχήματος.

Η «γκρίνια» πάντως αυτή τη φορά 
είναι αρκετά διαφορετική καθώς 
υπάρχει έντονο το μοιρολατρικό 

στοιχείο. Η αποστροφή του Κ. Σημίτη 
στους συχνούς ανασχηματισμούς έχει κά- για να επιβάλει, την περίοδο του Λ Πα- 
νει πολλούς από τους βουλευτές που πε- πανδρέου, την δι' εκλογής ανάδειξή τους.
ρίμεναν (ματαίως) το πρωθυπουργτκό τη
λεφώνημα να μην ελπίζουν πλέον στην 
υπουργοποίησή τους και να επανασχε- 
διάζουν την προσωπική τους στρατηγική.
Για τους περισσότερους αυτό σημαίνει 
πως θα διασφαλίσουν την επανεκλογή στο 
βουλευτικό αξίωμα ακόμα και σε συνθή
κες εκλογικής ήττας, αναζητώντας ταυ
τόχρονα νέες συμμαχίες σε εσωκομματι
κό επίπεδο. Λίγοι είναι αυτή την ώρα ε
κείνοι που «ποντάρουν» σε ένα νέο 
ανασχηματισμό μετά ης δημοηκές - Ισως 
γιατί έχουν κουραστεί να αναμένουν το 
•σήμα» του κ. Σημίτη. Η μεγάλη μάζα των 
βουλευτών κυριαρχείται από ρευστό
τητα, ενώ αυξημένα είναι τα διλήμμα
τα για τους ανήκοντες στη μέχρι το 
συνέδριο εσωκομματική αντιπολίτευ
ση, οι οποίοι στη μεγάλη τους πλειο- 
ψηφία αναζητούν νέα «στέγη». Μόνο 
που άλλοι επιλέγουν να κινηθούν «με
μονωμένα» -και στην περίπτωση αυτή 
στρέφονται κυρίως προς την πλευρά 
του Γ. Παπανδρέου-, ενώ άλλοι θεω
ρούν όη η «ομαδική» διαπραγμάτευ
ση προσφέρει περισσότερα πλεονε
κτήματα. ■ ■·:··.

Η αίσθηση όη το ΠΑΣΟΚ έχει μπει . (- 
σε φάση «ελεγχόμενων» εξελίξεων τρο
φοδοτεί ακόμη περισσότερο τον πε
σιμισμό και την πολιηκή μελαγχολία, 
ενώ η εκτίμηση όη η σύνθεση της νέ
ας κυβέρνησης δεν υπαγορεύθηκε α
πό την ανάγκη επανασύνδεσης με τα 
στρώματα που παραδοσιακά στήριζαν 
το κυβερνών κόμμα αλλά εξυπηρέτη

σης των πολιτικών στόχων που συνδέο-
νται με την ελληνική προεδρία του 2003, 
το Γ ΚΠΣ και τους Ολυμπιακούς Αγώνες 
γεννά ποικίλους προβληματισμούς και α
γωνίες. . ■** ? "’·

Το σκηνικό αυτό πάντως φαίνεται να 
θενται κατά κα- έχει παρενέργειες και στην εντός Βουλής
νόνα από τους δραστηριότητα. Το γραφείο των κοινά-

βουλευτικών εκπροσώπων στο δεύτερο ό
ροφο παραμένει συνήθως τα τελευταία 
βράδια σκοτεινό, καθώς σι δύο -οι Γ» Μα- 
γκριώτης και Ροβ. Σπυρόπσυλος- υπουρ- 
γοποιήθηκαν και ο τρίτος -ο Αλ. Ακριβά- 
κης- είναι σφόδρα χολωμένος, ενώ η συ
μπλήρωση της τριάδας αποδεικνύεται 
προβληματική. Όχι μόνο διότι δεν υπάρ
χουν πρόθυμοι για τις θέσεις, αλλά κυρίως 
επειδή ο Κ. Σημίτης διαμάνυσε -διά του 
Σωκρ. Κοσμίδη- ότι οι νέοι εκπρόσωποι 
θα «διοριστούν» κι αυτοί, μολονότι ο ση
μερινός πρωθυπουργός είχε δώσει μάχη

Η απροθυμία όμως δεν σταματά εκεί. 
Το ενδιαφέρον των κυβερνηηκών βου
λευτών για τις συνεδριάσεις προβλέπεται 
εφεξής αρκετά μειωμένο. «Μόνο αν έχει 
προσωπικούς λόγους θα μιλά κανείς», έ
λεγε εις έμπειρος εξ αυτών και η «λευκή 
απεργία» πρέπει να θεωρείται μάλλον δε
δομένη. Τη διευκολύνει πάντως μέχρι στιγ
μής και η ΝΑ με τη στάση της καθώς α
ποφεύγει να «στριμώξει» (hjl σε ονομα- 

ττλευρά. Παραμένει όμως άγνωστο αν αυ
τό εντάσσεται σε συγκεκριμένη τακτική ή 
παρακολουθεί τη γενικότερη πολιτική α

μή του προϋπολογισμού του 2002. Του 
πρώτου που θα υποστηρίξει ως «τσάρος»

στικές ψηφοφορίες) την κυβερνητική „ ιδιαίτερα προβλήματα, πρινφθάσει ησηγ-
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δράνεια που επιδεικνύει η αξιωματική α-
ντιπολίτευση.

Η ερχόμενη εβδομάδα ενδέχεται ω
στόσο να αποκτήσει κάποιο ενδιαφέρον 
αφού θα κάνει το ντεπούτο του στη Βου
λή. ως υπουργός Ανάπτυξης, ο Α. Τσοχα- 
τζόπουλος, προκειμένου να υποστηρίξει 
το νομοσχέδιο (του προκατόχου του) πε
ρί «βιώσιμης ανάπτυξης της Αττικής». Αυ
τό είναι και το μόνο νομοσχέδιο του ο
ποίου έχει ολοκληρωθεί η προετοιμασία, 
ενώ τα υπόλοιπα που εκκρεμούν (των υ
πουργείων Γεωργίας, Δικαιοσύνης, Ναυ
τιλίας και Οικονομικών) 
σης αρμόδιες επιτροπές ■ -·'
απαιτούν υπογραφές 
των νέων υπουργών. Νιεριτονιο 

’ ' Εκτόί από την παραγω-’ ^ Τσοχατζύπουλου 
γή νοποβεπκού ίργον, .
η λήξη της εκχρτμότη- s’
τος περί τον ανασχημα- Αναπτνςηζ 
τισμόΐοωε επιτρέψει και στη Βονλ/ί 
τη συγκρότηση των κα-
τά τομέα κοινοβουλευτικών επιτροπών, 
για την παρούσα σύνοδο, που εκκρεμεί α
πό ης αρχές Οκτωβρίου. Κατά τα λοιπά, 
η συζήτηση του νέου προϋπολογισμού 

. της Βουλής και του νέου κανονισμού που 
είναι απαραίτητος μετά τη συνταγματική 
αναθεώρηση -και στο πλαίσιο του οποίου 
οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ αξιώνουν πε-. 
ρισσότερο χρόνο για κοινοβουλευτικό έ
λεγχο στην κυβέρνηση- αναμένεται χωρίς


